

سیدنا حضرت خلیفۃ ایح الثانی اطال بقایا

کلی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انوار احمد صاحب دیوبند

دیوبند ۳۰ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

گزشتہ دو دن حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ مگر شام کے قریب بے چینی کی تکلیف ہوجاتی رہی۔ کھانسی ابھی تک چل رہی ہے۔ اس وقت حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔ احباب جماعت حضور کی صحت کا مل و عاجلہ اور راز

کے لئے خاص توجہ اور التزام اور درد کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

چند یوم کیلئے لاہور تشریف لے گئے

دیوبند ۳۰ جنوری۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

مدظلہ العالی کل مورخہ ۲۹ جنوری بروز

آوارہ ساڑھے دن بچے صبح دیوبند موڑا گاڑا ہوا

تشریف لے گئے۔ آپ وہاں چند یوم قیام فرمائیں گے۔

دیوبند ۳۰ جنوری۔ محترمہ سیدہ منصورہ صاحبہ

صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع ملے کہ گزشتہ

تکلیف میں بعضہما تسکین حاصل کی ہے۔ لیکن علم کردہ کی کا حال شکایت ہے

احباب جماعت شغفائے کامل و عاجلہ کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی

دیوبند ۳۰ جنوری۔ حضرت مرزا شریف احمد صاحب

مدظلہ العالی کی طبیعت تقریباً صحت یاری رکھیں۔

تازہ اطلاع ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور راز

کے لئے خاص توجہ اور التزام اور درد کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

افضل

دیوبند

روزنامہ

۳۱ جنوری ۱۹۶۱ء

فرد نمبر ۲۹

جلد ۱۵ نمبر ۳۱ صبح ہفتہ ۳۱ جنوری ۱۹۶۱ء نمبر ۲۹

اگر دولت پر فتح پانا چاہتے ہو تو پاکیزگی اختیار کرو عقل سے کام لو اور کلام الہی کی ہدایا پر چلو

عمل کے بغیر قوی طاقت اور انسانی قوت کچھ فائدہ نہیں پہنچا سکتی

ملفوظات امام الزمان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

"اگر تم چاہتے ہو کہ تمہیں صلاح دارین حاصل ہو اور لوگوں کے دلوں پر فتح پاؤ تو پاکیزگی اختیار کرو عقل سے کام لو اور کلام الہی کی ہدایات پر چلو خود اپنے نہیں سنا اور اور دوسروں کو اپنے اخلاق ناقصہ کا نمونہ دکھاؤ تب الہیت کا یہ ہوجاؤ گے۔ کئی نے کیا سچ کچھ ہے۔ مسخ کرنا دل بردن آید نشینہ لاجرم بردن پس پہلے دل پیدا کرو اور اگر دلوں پر اثر اندازی چاہتے ہو تو عملی طاقت پیدا کرو۔ کیونکہ عمل کے بغیر قوت اور انسانی قوت کچھ فائدہ نہیں پہنچا سکتی۔ زبان سے قیل و قال کرنے والے تو لاکھوں ہیں۔ مگر جو ان کے اپنے اعمال میں اور جو کر قوتیں وہ خود کرتے ہیں ان کا اندازہ کرو کہ ان باتوں کا اثر تمہارے دلوں پر کچھ تکاب ہوتا ہے۔ اگر تمہارے لوگ عملی طاقت بھی رکھتے اور کہنے سے پہلے خود کرتے تو قرآن شریف میں لَوْ تَقْوَلُونَ مَا لَأْتِفَعَلُونَ (الصف) کہنے کی کیا ضرورت پڑتی؟ یہ آیت ہی بتاتی ہے کہ دیکھیں کہ خود نہ کہنے والے ہی موجود تھے۔ اور میں اور ہوں گے۔

تم میری بات سن رکھو اور خوب یاد کرو کہ اگر انسان کی گفت گو پچھ دل سے نہ ہو اور عملی قوت اس میں نہ ہو تو وہ اثر پذیر نہیں ہوتی اس سے تو تمہارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بڑی صدمت ثابت ہوتی ہے۔ کیونکہ جو کامیابی اور تاثیر فی القلوب آپ کے حصہ میں آئی اس کی کوئی نظیر ہی آدم کی تاریخ میں نہیں ملتی اور یہ سب اس لئے ہوا کہ آپ کے قول اور عمل میں بڑی مطابقت تھی۔ میری یہ باتیں اس لئے ہیں کہ تم جو تمہارے ساتھ تعلق رکھتے ہو۔ اور ان تعلق کو جس سے تمہارے اعتقاد ہو گئے ہو۔ ان باتوں پر عمل کرو۔ اور عقل اور کلام اللہ سے کام لو تاکہ کچھ معرفت اور حقیقہ کا روشنی تمہارے اندر پیدا ہو۔ اور تم دوسرے لوگوں کو ظلمت سے نور کی طرف لائے گا دوسیلہ ہوگا۔ (ملفوظات ص ۶۷۷)

ڈاکٹر بد الدین احمد صاحب کیلئے دعا کی تحریک

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

ڈاکٹر بد الدین احمد صاحب جو محترم خان صاحب مولوی قرظند علی صاحب مرحوم کے فرزند اکبر ہیں بیمار ہو کر دیوبند سے ریٹائر ہو چکے ہیں۔ ڈاکٹر صاحب موصوف بہت ہی تیار اور مخلص اور فدائی احمدی ہیں۔ بیکہ حق یہ ہے کہ ان کی تکی اور شرافت قابل رشک ہے۔ وہ اس وقت دل اور سانس کی تکلیف میں مبتلا ہیں اور حالت تشویشناک ہے۔ کمزوری بہت بڑھ چکی ہے اور بے چینی بھی بہت ہے۔ ڈاکٹر صاحب کا بڑا لڑکا عزیز نصیر الدین احمد سیرالیون مغربی افریقہ میں رہنے لگے تھے جنہیں جماعت اپنے اس مخلص بھائی کی صحت یاری کے لئے دوا دل سے دعا فرمائیں

خالکسار مرزا بشیر احمد دیوبند ۲۸/۱

مکرم پرفیئر ڈاکٹر محمد لطیف کا عزم گھانا

دیوبند ۳۰ جنوری۔ محترمہ سیدہ منصورہ صاحبہ

صاحبہ کی صحت کے متعلق اطلاع ملے کہ گزشتہ

تکلیف میں بعضہما تسکین حاصل کی ہے۔ لیکن علم کردہ کی کا حال شکایت ہے

احباب جماعت شغفائے کامل و عاجلہ کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

دیوبند ۳۰ جنوری۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

کہ لیتے ہیں۔ یہ ایک وسیع علاقہ ہے جو نئی دنیا
میل میں پھیلا ہوا ہے۔ اور وہ کروڑوں مسلمان
مسلمان اس میں پائے جاتے ہیں۔ ایسے وسیع
علاقہ میں تم تبلیغ کر رہے ہیں، مگر علاقہ کی
اس قدر بہت ہے! اور جو ہمارا خرچ بہت
تھیل ہے۔ اور جس زرگ میں میں وہاں
کا جانی حاصل ہو رہی ہے اس کا ثبوت اس
ارے لی سکتے ہیں کہ اب تک

ساتھ ستر ہزار افراد پر مشتمل جماعت
خدا کے فضل سے وہاں پیدا ہو چکی ہے
بلکہ گزشتہ دنوں ایک سالانہ جلسہ منعقد
پر وہاں کئی ہزار صرت جماعتوں کے نمائندے
ہی آئے ہوں اس سے اندازہ لگایا جاسکتا
ہے کہ وہاں ہماری جماعت خدا کے فضل سے
کس قدر پھیلی ہوئی ہے۔ خرچ نہایت معمولی
ہے آئندہ کے معلق بھی وہ وعدہ کرتے ہیں
کہ اگر ہمارے مبلغ جائیں تو صرف چھ ماہ تک
ان کے اخراجات مرکز برداشت کئے جائیں
ماہ کے بعد جماعت ان کا بوجھ خود اٹھائیں گی
پھر خدا کے فضل سے

تبلیغی اخراجات کا اوجھ
ہی برداشت نہیں کرتے بلکہ مختلف گھولوں پر
انہوں نے اپنے خرچ سے سادہ بھی قائم کی
ہیں۔ اور اب تک میں چالیس کے قریب چھوٹی
بڑی مسجدیں وہ قائم کر چکے ہیں۔ بلکہ ابھی
پچھلے دنوں مجھے ایک آواز غیری ملی جس سے مجھے
بت ہوا خوشی ہوئی۔ اور وہ یہ کہ انہوں نے
ایک علاقہ میں ایک مسجد بنانے کی تجویز کی
جس پر بندہ سو روپیہ کے قریب خرچ ہوا تھا
دہا کے مبلغ نے مجھ کو بتھانے لڑن میں
مولوی جمال الدین صاحب مس کو تھانے کی
موجودہ بنانے کے مقصد سے جمع کر کے بھیجی ہیں انہوں
نے انکرتی کی جانفت کے سامنے یہ تحریک
پیش کی۔ اور انہی آواز سے پونڈ انہوں نے
جمع کر کے مجھ کو بھیج دیے۔ مجھے اس خبر سے بہت
ہی خوشی ہوئی۔ کہ ایک وہ وقت تھا کہ جو
لڑن میں مسجد بنوانے کے لئے چندہ کی
تحریک کرتے تھے۔ اور اب یہ وقت ہے کہ
یورپ کے لوگ خود دوسرے ممالک میں مسجد قائم
کرنے کے لئے چندہ دے رہے ہیں عرض
یہ ایک اہم علاقہ ہے جس میں

تبلیغ کے بہترین مواقع
مکمل چکے ہیں اور اس سے بھی بہتر مواقع مستقل
قریب میں نظر کی امید ہے۔ اور گواہی ممالک
مبلغین کی فرات ابھی نمایاں طور پر ہمارے
سامنے نہیں آئیں۔ مگر اس میں کوئی شبہ نہیں
کہ دوسرے ممالک سے اس جگہ تبلیغ زیادہ
کا جاب آئی ہے۔ اور اس جگہ کے مبلغین

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی ایک روح پروردگاری

مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام کی اہمیت اور مبلغین اسلام کو نہایت ضروری اور اہم نصائح

فرمودہ ۲۰ نومبر ۱۹۹۱ء بمقام قادیان

روزہ ۲۰ نومبر ۱۹۹۱ء کو بد نماز عصر دو تین تحریک جدید کی طرف سے مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام کے لئے تشریف لے
جانے والے تین مبلغین کے اعزاز میں ایک دعوت چلنے دی گئی جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایہہ اللہ قالے
بفہمہ العزیز نے بھی ازراہ کم شمولت فرمائی۔ اور حضور نے مبلغین کو اپنی قیمتی ہدایات سے نوازا۔ اس موقع پر حضور نے
چوتھ فرمائی تھی۔ وہ ابھی تک سلسلہ کے کسی اخبار میں شائع نہیں ہو سکی تھی۔ اب میرے ذمہ لوسی اس تقریر کو اپنی ذمہ داری
پیش کرنے کے لئے ہے :

اگر اللہ کے فضل سے وہاں اہمیت
مضبوط بنیادوں پر قائم ہو جائے۔ تو اس کے
مٹنے یہ ہوں گے کہ خدا نے بازگشت کے طور
پر مغربی افریقہ کا یقیناً دوسرے ممالک پر
بھی اثر پڑے گا۔
مزید تجویز اس جگہ کے رہنے والوں
میں یہ پائی جاتی ہے۔ کہ وہ جلد جلد بوجھ
برداشت کرنے کی طاقت اپنے اندر پیدا

کی علاقہ کی دست کے اور کیا ہی ممالکوں
کی نفاذ کے۔ ہندوستان میں آٹھ دس کروڑ
کی تعداد میں مسلمان پائے جاتے ہیں اور
اس سے اکثر انگریزی حکومت کے ماتحت
مغربی افریقہ میں ہی مسلمان آباد ہیں ایسے
علاقہ کی اہمیت
کا انکار کسی صورت میں بھی نہیں کیا جاسکتا۔

تشریف لے کر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت
کے بعد فرمایا :
مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام
کے لئے ایک نوجوان پہلے جانچے ہیں اور
اب تین اور نوجوان جا رہے ہیں۔ ان
میں سے ایک تو مولوی فضل میں اور دوسرے
دو میں سے ایک مدرسہ احمدی میں تیسرے
ہوئے ہیں اور ایک نے عربی تعلیم بہت
ہی کم حاصل کی ہے۔ بہر حال جس نیت اور
ارادہ سے یہ نوجوان جا رہے ہیں۔ میں سمجھتا
ہوں کہ اگر وہ اپنے امانتوں پر قائم
نہیں۔ اور اپنی عیقول کو درست رکھیں
تو اللہ تعالیٰ ان کو سکھانے اور پڑھانے
کے کوئی نہ کوئی سامان پیدا کر دے گا۔
مغربی افریقہ ایک ایسا علاقہ ہے جس میں
خصوصیت کے ساتھ

فدیہ رمضان مبارک

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

خدا کے فضل و کرم سے رمضان کا مبارک مہینہ بہت قریب آگیا ہے۔ بلکہ اس
کے شروع ہونے میں صرف چند دن باقی ہیں۔ جو دوست روزوں کی طاقت رکھتے
ہوں اور بیماری یا سفر کی حالت میں نہ ہوں ان کو ضرور روزے رکھ کر رمضان کی عظمت
برکات سے فائدہ اٹھانا چاہئے۔ مگر اسلام اگلے رمضان تک کو نہ زندہ رہتا ہے۔
البتہ جو دوست بیماری اور حقیقت معذور ہوں ان کے لئے حکیمانہ ترتیب نے فدیہ
کی رعایت رکھی ہے۔ لیکن یاد رکھنا چاہئے کہ فدیہ کی رعایت صرف ایسے لوگوں کے
لئے ہے جو طبی بیماری یا ضعف پیر کی وجہ سے آئندہ روزوں کی نئی پوری کرنے
کی امید نہیں رکھتے۔ جس جو دوست حقیقتاً فدیہ کے حکم کے نیچے آتے ہوں صرف
انہی کو فدیہ ادا کرنا چاہئے۔ باقی سب کو روزہ رکھنا چاہئے۔ البتہ اگر کوئی دوست عارضی
بیماری یا عارضی سفر کی وجہ سے روزہ ترک کرنے کے لئے مجبور ہوں اور آئندہ نئی
پوری کرنے کی امید بھی رکھتے ہوں وہ بھی اس شرط کے ساتھ فدیہ دے سکتے ہیں کہ
مجبوری دور ہونے پر وہ روزوں کی نئی پوری کریں گے۔ ایسے بھائیوں اور بہنوں
کے لئے انتہائی دعا و آقا اب ہوگا

یہ بھی یاد رکھنا چاہئے کہ اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب کو اپنی حیثیت
کے مطابق رمضان میں جیسے بھر کھانا کھنا دیا جائے۔ لیکن یہ صورت بھی بالکل
جانے کہ کھانے کی جگہ اپنے کھانے کی حیثیت کے مطابق نقد رقم ادا کر دی
جائے تاکہ کوئی محتاج غریب اس رقم سے اپنے کھانے کا انتظام کر سکے۔
جدد دست پسند کریں وہ میرے دفتر کے ذریعہ بھی اپنے فدیہ کی رقم ادا کر سکتے
ہیں۔ اس رمضان میں سب سے سبلی رقم میں وہ بیکر ایب صاحب مولوی رحمہ اللہ صاحب
مرحوم آف ٹوڈی جھنگاں سائٹ ضلع گورداسپور حال روہی کی طرف سے آئی ہے۔
فخر اھا اللہ احسن الخیرا
خاکسار مرزا بشیر احمد
دفتر خدمت درویشاں بلوہ ۲۵ جنوری ۱۹۹۱ء

اسلام کا بیج پلویا جا رہا ہے
اور امید دلائی جاتی ہے کہ اگر وہاں ابھی طرح
تبلیغ کی جائے تو لاکھوں لاکھ لوگ خدا تعالیٰ
کے فضل سے غنیمت اسلام میں داخل ہوجائیں
ان میں قربانی کا مادہ بھی پایا جاتا ہے۔ لیکن
ان کی قربانی اس حالت کی وجہ سے جو
ابھی تک اس ملک میں قائم ہے بعض دفعہ
کھو کر کا موجب بھی ہوجاتی ہے۔ لیکن پھر
میں عام طور پر وہ ابھی قربانی کرنے والے
لوگ ہیں۔ چنانچہ ایک علاقہ کے معلق میرے
پاس رپورٹ پہنچی کہ اس نے سال گزیر
۲۵ ہزار روپیہ

تبلیغ اور تسلیم پر خرچ
کیجئے درحقیقت مغربی افریقہ کے ۳ ممالک
یعنی سیرالیون، گولڈ کوسٹ۔ اور نائیجیریا
ایسے ممالک ہیں جو برطانوی ایسٹ انڈیا کمپنی
کے بعد دوسرے ختم ہوئے ہیں۔ یہاں بھی غنیمت

لے دوسرے کئی ممالک کے مبلغین سے بہت بڑھ کر بنائیاں کی ہیں۔ تبلیغ اسلام کے لحاظ سے درحقیقت اساتذہ میں تین نہایت اہم ممالک حاصل ہوئے ہیں۔ ایک یوٹا کیٹا کیٹا کیٹا کیٹا اور کیریبیوں کے فضل سے ہزاروں کی تعداد میں جماعت پائی جاتی ہے اور وہ سب نہایت مخلص ہیں۔ مرکز کے خطوط بہت بھی رکھتے ہیں اور چترے بھی باقاعدگی سے دیتے ہیں۔ دوسرا اعلان مسواں افریقہ کیلئے اور تیسرا انڈونیشیا کا۔ ہندوستان سے باہر تین علاقے احمدیت کی تبلیغ کے لئے نہایت ہی باہر اور زبردست ثابت ہوئے ہیں۔ یہاں صرف پنج پائے کی دیوبندی خدا تھے ان کے فضل سے مکمل طبی پیدا ہوئے مکمل تھے ان تین میں سے ایک یعنی مغربی افریقہ میں۔ اور تین اور نوجوان تبلیغ احمدیت کے لئے جا رہے ہیں۔

پچھلا تجربہ بتاتا ہے

دوسرے مبلغین کے خلاف اس ملک میں جتنے بھی مبلغ بھیجے گئے ہیں سب نے آپس میں ایک دوسرے سے تباہی کی اور پھیلوں کی خدمت کی تھی کرنے اور ان کو گرانے کی بجائے انہیں حقیقی قدر و عظمت کی نگاہ سے دیکھا۔ میں ایک نیا تجربہ کہ نوجوان بھی امداد کو تمام رکھیں گے۔

یہ ایک خطرناک مرض ہے

جو ہمارے ہاں پایا جاتا ہے کہ جب بھی اس سے کوئی کسی عہدے پر فخر کر کے بھیجا جاتا ہے تو وہ پہلے کی تحقیق کرنا ہے اور کتنا ہے کہ جب میں آیا تو یہ خرابی تھی وہ خرابی تھی۔ یوں کہ پھر ہی تھی میں نے ان کو ان نقص کو دور کیا اور خرابیوں کی اصلاح کی۔ پھر اس کے بعد یہ بھی اور بھیجا جاتا ہے تو وہ اپنے سے پہلے شخص کے نقص دکھانے شروع کر دیتا ہے اور کسی کی سمجھ میں بیات نہیں آتی کہ میری اس تحریر کا احترام کیوں کرے گا اور میری ان باتوں کو وقت کی نگاہ سے کون دیکھے گا۔ اگر میں دوسروں کے نقص بیان کروں گا تو کل میرے بعد ہر شخص آئے گا وہ میرے نقص بیان کرنا شروع کر دے گا پھر میری عزت کیا رہ جائے گی۔ اگر کوئی محنت اور نادانی سے برہنہ ہونے والا پہلے کی خرابیاں بیان کرنا چلا جاتا ہے۔ یہ ایک بہت ہی ناقص ہے جو ہاں پایا جاتا ہے اور جس کی

اصلاح کی بجز ضرورت ہے

یورپ کے لوگوں کو دیکھ لو انہوں نے اپنے پرانے فلاسفوں کو دیکھا ہے پھر کہ

رکھ دی ہیں۔ اگر اس کے باوجود وہ ان کی تبلیغ کر رہے ہیں اور کہتے ہیں کہ اگر وہ خلا سفر یہ رطب و یابس جہ زکرتے تو ہم ترقی کی طرف اپنا قدم بڑھانے لگے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی وہ فلسفوں کی خدمت کرنے میں اور خان بھی اپنی نادانی سے ان کی باتوں میں ہاں لادیتے ہیں۔ حالانکہ جتنی فخر اور پوج بائیں اور پینٹھوں نے کی ہیں۔ ان کا عشرہ عشرہ کسی مسلمان فلسفی کی باتوں میں نہیں پایا جاتا مگر مسلمان ہیں کہ وہ اندھا دھند اپنے پائے فلاسفوں کی تحقیر کے درپے رہتے ہیں۔ حالانکہ یہ مخلص جہاں اور جو ترقی کی بات ہے۔ اگر مینار پر جوٹھا پڑا آدمی دیکھے کسی سیرٹھ کی خدمت کرنے لگ جائے تو اسے لوان غفلت قرار دے گا۔ بے شک وہ اس وقت تیار رہے ہیں۔ وہ تیار پر نہیں چڑھ سکتا تھا جو تکبیر کی سیرٹھ کی موجود نہ ہوتی۔ جس ہر ذرہ سے کسان مبلغین کی خدمت کی قدر کی جائے اور ان کو گرانے کی کوشش نہ کی جائے بلکہ ان کی ساعی کو تندر عظمت کی نگاہ سے دیکھا جائے۔

دوسری چیز تعاون ہے

جانے والے مبلغین کا فریضہ ہے کہ وہ آپس میں بھی اور وہاں جو بیٹے کام کر رہے ہیں ان کے ساتھ اور اور تعاون کریں اس وقت جتنے مبلغ وہاں گئے ہیں انہوں نے یہی عملی کے ساتھ آپس میں تعاون کیا ہے کہ بے اختیار دل سے ان کے لئے دعائیں لکھتی ہیں۔ جس جگہ آپ بھی آپ انہوں نے اپنے میں سے ایک کو افریقا یا اور خود اس کے ساتھ وہ کام کرنا شروع کر دیا۔ سفر میں انہوں نے نہایت خوش سلیبی کے ساتھ آپس میں تعاون کیا اور اس کا نتیجہ یہ پڑا کہ جماعت کا وقار قائم ہو گیا ہے۔ وہاں پادریوں کا بہت زور ہے۔ ان تینوں ممالک کی

تعلیم کا انتظام

پادریوں کے ہاتھ میں ہے بے شک وہاں گورنمنٹ سکول ہیں۔ مگر گورنمنٹ میں قدر اعلیٰ دیوبندی ہے سب پادریوں کے ہاتھ میں ہے ذہنی ہے اور پادریوں کو اختیار ہوتا ہے کہ وہ اس کے جس طرح چاہیں خرچ کریں۔ ایسے ممالک میں جہاں پادریوں کا اس قدر اقتدار ہے ہمارے مبلغین نے ان کا مقابلہ کیا۔ حالانکہ زبان انگریزی کی بھی طرح نہیں جانتے۔ مولوی نذیر احمد صاحب تو انگریزی جانتے ہیں۔ مگر حکیم فضل الرحمن صاحب کی تعلیم غائب آؤٹ لائن تک ہے۔ اسی طرح باقی مبلغ انگریزی کی بہت کم تعلیم رکھتے ہیں۔ مگر ان کے باوجود انہوں نے اپنا در لوں کا بڑی کامیابی کے ساتھ مقابلہ کر کے ان کو شکست دی۔ گورنمنٹ سے

اپنے حقوق کا مطالبہ کیا۔ اور آخر گورنمنٹ نے ہمارے جماعت کے قائم کردہ سکولوں کو تسلیم کیا۔ اور ان کی مدد کی صرف ایک مشکل سے جس کا حل ابھی باقی ہے اور وہ یہ ہے کہ گورنمنٹ سروس ان ملک میں ایسی نہیں ہے جو نئی نئی اسکولوں کا انتظام کرے۔ پادریوں کے زیر انتظام چھوڑ دیاں کے ہاں سکول ہیں۔ اور وہ دیر سے قائم ہیں اس لئے وہ ان سکولوں میں تعلیم پانے والوں کو برا امتحان دلائے ہیں اور انہیں ملازمتیں مل جاتی ہیں۔ مگر ہمارے سکول صرف ڈال تک ہیں۔ اس لئے ہمارے سکول کے پاس شدہ دھری نوجوان ان ملازمتوں کو حاصل نہیں کر سکتے۔ اس نقص کے ازالہ کے لئے

میری تجویز یہ ہے

کہ یہاں سے بعض گورنمنٹ مبلغ بھیجے جائیں جو وہاں ہاں سکول قائم کریں۔ تاکہ احمدی نوجوان بھی ملازمت کے حصول کے لئے دوسروں سے پیچھے نہ رہیں۔ ہم یہ امید آپ لوگوں سے تو نہیں کر سکتے جو اس وقت وہاں تبلیغ کے لئے جا رہے ہیں۔ ہاں ہم یہ امید آپ سے ضرور کرتے ہیں کہ آپ ہمیں اپنے حوالوں کے لئے ابھی سے میراں تیار کرنا شروع کر دیں گے اور ایسی جماعت پیدا کرنے کی کوشش کریں گے جو زبان کرنا زالی ہو اور ہاں سکول کا بوجھ برداشت کرنے کے لئے تیار ہو۔ اگر ہم تین چار ہی ایسے احمدی نوجوان یہاں سے بھیجیں تو یہی ایسے نوجوان ہو جو بلائیں جو رلائی کا پانہ نہ ہو۔ مگر یہ جو تو یہ لازمی بات ہے کہ اخراجات زیادہ ہوں گے اور اس کے لئے آپ لوگوں کی قربانی کی ضرورت ہوگی۔ آپ لوگ مادی لحاظ سے تیار نہ رہنا نہیں کر سکتے۔ لیکن آئندہ جتنا آسکتے ہو، کٹنگ کے لئے

جفاکشی کا نمونہ دکھائیں

جیسے مغربی افریقہ میں مبلغین دکھا چکے ہیں بلکہ ان سے بھی بڑھ کر جفاکشی اور مہنتی ہوئی۔ انہوں نے ایسے ایسے جگہوں میں یہاں سفر کر کے جہاں خود اس ملک کے باشندے جاتے ہوئے گزرتے ہیں جفاکشی مغربی افریقہ میں ہمارے مبلغ ایسے ایسے پر خط جنگلات میں سے پیدل سفر کرتے ہوئے تبلیغ کے لئے گئے ہیں جہاں سپاہی بھی جاتے سے گزرتے ہیں اور بعض جگہ میں چار چار جگہوں میں سفر نہیں پیدل سے رہنا پڑتا ہے۔ پھر وہ علاقہ اس گرم ہے کہ ہمارے ملک کی گرمی کی ان کے مقابلے میں کوئی نسبت ہی نہیں۔ اندرون ملک میں باغ پانچ۔ چھ چھ سڑیل سے علاقے

ایسے ہیں جہاں لاریاں بھی نہیں چلتیں۔ اور جہاں کوئی ٹرک بھی نہیں چلتی۔ میٹر تیس ہی تھی۔ صرف اسی طرح گزارہ ہو سکتا ہے کہ کبھی گرم پانی میں جو ماکھ کا پٹا بھونکر کھا لیا اور کبھی درختوں کے پھول سے چھونٹے پھیل جو نہایت تلخ اور بد مزہ ہوتے ہیں کھا لئے۔ مگر ان تمام مشکلات کے باوجود ہمارے مبلغین نے

مفتوں پیدل سفر کیا

اور لوگوں کو انجام حق پہنچایا یہ معیار ہے جو ان مبلغین نے قائم کیا ہے۔ اس معیار کو نہ صرف قائم رکھا بلکہ بڑھاتا اور مزید دینا آپ کا کام ہے۔ یورو میں لوگ جو تیش کے سامانوں کے دلاوہ ہوتے ہیں اور جن کی عمر راحت اور آرام کے حساب میں لبر ہوتی ہیں وہ بھی اسی علاقہ میں اسی قسم کی قربانیوں سے کام لے رہے ہیں۔ بے شک ایسے جگہوں میں مبلغین سے کھانا زیادہ کمزور ہوتا ہے۔ ہاں زیادہ اعلیٰ ہوتا ہے اور سفر کے لئے لاریاں موجود ہوتی ہیں۔ مگر وہ لوگ جو لندن کی لگیوں میں محنتوں پر سفر کرنے کے عادی ہوں ان کے لئے لاریوں کا سفر بھی تو ایسے ہی ہے۔ اس سے لاریوں کے دھکے کھانا ان کے لئے اس ہی ہوتا ہے جیسے ہمارے کسی آدمی کا ٹیم باگس پر سوار ہونا۔ اس سے بھگت نہیں ہوتی اور آرام کے سامان بھی کم سے بہت زیادہ میٹر ہیں گان کے بلند معیار زندگی کو دیکھتے ہوئے اس قسم کی سہولتیں بھی ان کی قربانی کو کم نہیں کرتیں۔ اگر یورپ کے لوگ شریک کی اشاعت کے لئے ایک اس کو خدا سزا دے کے ایسی محبت دکھلائے اور

اس قدر قربانی کا نمونہ

میشن کر سکتے ہیں تو ہمارے مبلغین کو اپنی قربانی کا معیار کس قدر بلند کرنا چاہیے۔ یہ کوئی ایسی بات نہیں جسے وہ آسانی سے نہ سمجھ سکتے ہوں۔ اور ان کے ہاں باہر جگہوں میں رہنے والے عیسائی جرنالوں میں سے بڑے بڑے ہیں۔ اپنے مذہب کی اشاعت کے لئے اس قدر محنت دکھلا سکتے ہیں۔ تو ہمارے ملک کے آدمی جو پہلے ہی مذہب اور سکول ہیں اور اس وجہ سے مشکلات کو برداشت کرنے کے عادی ہیں وہ کیوں ان سے اعلیٰ نمونہ نہیں دکھا سکتے۔ یقیناً وہ اپنی قربانی کا ایسا نمونہ دینا کے سامنے ہمیشہ کر سکتے ہیں جو بے مثال ہو۔ عزت صرف

ایمان اور اخلاص

کے ہے۔ (باقی)

اذکر و متکو بالحدید

محترم سید فاضل شاہ صاحب مہوم

(اذکر م سید محمود یوسف شاہ صاحب کراچی)

میرے والد محترم سید فاضل شاہ صاحب جو پینے بچوں اور عزیزوں کے درمیان شاہی کے لقب سے پکارے اور یاد کئے جاتے تھے ۱۶-۱۷ جنوری ۱۹۵۴ء کی درمیانی شب کو چند یوم بیمار رہ کر ۸۲ سال کی عمر میں وفات پا کر اپنے مولیٰ حبیبی سے جلسے میں حضرت مرزا بشیر احمد علی ظفر العالی نے ارادہ شفقت نماز جاریہ پڑھا۔ کنگنا داد اور والد مرحوم بہشتی مقبرہ کے قطعہ صحابہ میں دفن ہوئے۔ آپ کا پانی وطن موضع پنجوڑیاں تحصیل کھاریاں ضلع گجرات تھا۔ پارٹیشن سے چار پانچ سال پہلے ہجرت کر کے قادیان میں سکون پذیر ہوئے۔ پارٹیشن کے سال کوٹ اور راولپنڈی رہے۔ ۱۹۵۴-۶۰ کے دوران قریب ایک سال تک میرے اور میرے ایک دو سرے کھائی کے پاس کراچی میں رہے۔ روہہ میں مستقل مکونت کی خریدی جو اپنی بیٹی کا بیٹا چھ سالہ فروری یا مارچ میں روہہ آئے اور وہیں وفات پائی۔ حضرت والد صاحب نے ۱۹۵۹ء میں لوٹنے سے جہاں آپ آری اور ۱۹۵۸ء میں مولیٰ صاحبہ نے بھائی صاحبہ سے بیعت کی۔ حضور نے اپنے دست مبارک سے قبل بیعت کا خط لکھا۔ حضرت والد صاحب فرمایا کرتے کہ بیعت کرنے سے پہلے اپنے تئیں حضرت سید محمد کا ایک نمونہ پڑھا جو سید اور نیک فطرت رکھتے تھے۔ فوراً بیعت کے لئے تیار ہو گئے۔ حضرت سید محمد کو پھر پھر بلانے آئے کہ بعد از ان میں جہاں آپ آئے تھے وہاں سے لوگوں کو پیغام حق پہنچانا شروع کروا جس کے نتیجے میں کئی ایک دست قبول احمدیت کے تیار ہو گئے۔ اسی کے ہندوستانی افسیروں نے خبر یہ بات سنی تو مخالفت برپا نہ ہو گئی۔ اور برطانوی افسیروں کے پاس شکایت کر کے آپ کو علیحدہ کرنے کے درپے ہو گئے حضرت والد صاحب نے تمام حالات حضرت سید محمد کو عرض کیے تھے تب بھی آپ کو جواب میں حضور نے فرمایا آپ خود وزارت سے علیحدہ نہ ہوں تو فکر آپ کو مجبور کر دیا جائے چاہئے ہے یہی کیا بالآخر آپ کو مجبور کر دیا۔ ملازمت سے علیحدہ ہو گئے والد صاحب حضرت سید محمد کو زندگی میں قادیان حاضر ہوئے یہ وہ ایک تھے جبکہ حضرت سید محمد سعید اللہ بیت بہشتی مقبرہ والے بارگاہ میں تھے۔ ان تھے فرمایا کرتے تھے کہ ان ایام میں آپ مع دو ہجرت حرام کے حضور کی جائے رہائش

روہ کے ہسپتال میں آپ نے اپنی آنکھ کا آپریشن کرایا جو کامیاب رہا جس سے آپ کو کچھ پڑنے اور چلنے پھرنے میں بہت سہولت ہو گئی۔ اس آپریشن کی اطلاع دیتے ہوئے مجھے لکھا کہ سب سے بڑی خوشی کی بات یہ ہے کہ آپریشن کرنے والے ڈاکٹر صاحبان کوئی فضل دین صاحب اُنٹ کھاریاں کے پوتے ہیں۔ جنہوں نے نہایت تین دہی محبت اور اخلاص سے آپریشن کیا ہے (جز انشاء اللہ احسن الجزاء) مولیٰ فضل دین صاحب جو حضرت سید محمد کو کے سبیل انقدر صحابی تھے والد صاحب کے دوست اور ہمارے خاندان کے محرم عظیم تھے۔ اتفاقاً ان کا تعلق کلاس دفعہ سلازہ پور خاں کنگنا داد اور خاندان کے بہت سے افراد کے ساتھ روہہ حاضر ہوا۔ اور اس طرح روہہ خاندان کے کثیر تعداد افراد نے جلسہ کے مبارک میں آپ سے ملاقات کی جس کی وجہ سے آپ بہت خوش تھے آپ نے بیٹوں اور پوتوں کے ہمراہ جلسہ گاہ میں تشریف لاتے رہے۔ اور پوتے انہماک سے تقابیر سنیں۔ ایک اجلاس کی کارروائی سننے کے بعد پھر واپس آئے ہوئے روہہ اور فرمایا کئی سال سے جلسہ سلازہ میں تشریف نہ ہونے کا سخت قلق تھا۔ خدا کا شکر ہے کہ اس دفعہ جلسہ سلازہ میں شرکت کی توفیق مل گئی ہے کراچی میں سے ایک دفعہ چھا کر آپ نے کتنے قریب سے حضرت سید محمد کو دیکھا ہے۔ اس وقت خاموش رہے پھر حضور اعرصہ بعد آپ کی اقتداء میں میں نے اور خاندان کے دیگر افراد نے نماز پڑھی نماز کے بعد ہماری طرف رخ کر کے بیٹھ گئے اور فرمایا تم نے مجھ سے پوچھا تھا کہ میں نے کتنے قریب سے حضرت سید محمد کو دیکھا ہے۔ سواب بتانا بچوں کو اس طرح پھر قریب ہو کر میرے دوستوں کو ملا لینے

بہتوں میں سے تھے۔ اس وقت آپ بہت رقت طاری تھی اور فرمایا ہم بالکل اسی طرح حضرت سید محمد کو ملے ہیں۔ اور سبھی بہت سہی دعائیں بھی دے دیں۔ والد بزرگوار نے اپنے بیٹھے چھ لڑکے ۱۲ پوتے اور چھ بیٹیاں چھوڑی ہیں۔ ہماری والدہ محترمہ حیات میں اور ہم سب آپ کی جدائی سے رنجیدہ اور مغموم ہیں۔ آپ کے لڑکوں میں سے ایک در وقت زندگی میں۔ جو وقت عبید کے ماتحت کام کر رہے ہیں۔

درویشان قادیان اور بزرگان سلازہ سے التجا ہے کہ وہ ہمارے محترم بزرگوں کی معفرت اور بندگی درجعات کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز دعا فرمائیں کہ ان کی اولاد ہمیشہ ہمیش احمدیت کی دولت سے الامال رہے اور وہ سلسلہ کے لئے ہر قسم کی قربانیوں کی توفیق پاتی رہے

خاک سید محمد یوسف شاہ
دخلفہ فیڈرل ایریا
پوسٹ بکس ۶۶۷
کراچی صدر

درخواست دعا
مکرم سید محمد زمان شاہ صاحب پوٹ
جماعت احمدیہ ہائپرہ کی اہلیہ مدت دواز
سے علی اور لاہور میں زیر علاج ہیں۔ مکرم
شاہ صاحب ایک مخلص دوست ہیں اور ان کے
چھوٹے بھائی سید شاہ محمد صاحب انڈونیشیا میں
رہتے ہیں۔

بزرگان سلازہ اور درویشان قادیان
سے درخواست ہے کہ ان کی اہلیہ کے لئے
خاص طور پر دعا فرمائیں۔ نیز مکرم شاہ صاحب
خود بھی ذیابیطس کے درمیں ہیں۔ ان کے لئے بھی
دعا کی درخواست ہے۔ جلال الرحمن احمد (دفعہ ذمہ)

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت
۲۲-۲۵-۲۶ مارچ ۱۹۶۱ء کو منعقد ہوگی
تجاویز ۱۵ فروری تک بھجوادیں
اس سال مجلس مشاورت کا اجلاس ۲۲-۲۵-۲۶ مارچ ۱۹۶۱ء
بروز جمعہ۔ ہفتہ انوار ہوگا۔ انشاء اللہ
اگر کسی دوست یا جماعت نے کوئی تجویز پیش کرنی ہو تو ۱۵ فروری
۱۹۶۱ء تک دفتر ہذا میں بھجوادیں تا ضروری کارروائی ہو سکے۔
تجاویز اپنی جماعت کی معرفت بھجوانے والے پر ایڈریس کٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا وہ ارشادِ گرامی ہے جو حضور نے مشاورت ۱۹۵۹ء میں فرمایا تھا کہ غریبوں کو امداد کے لئے کوٹیشن کرنی چاہئے۔ وراثت میں بعض جگہوں میں بیس سال سے زائد عمر تک رہنا چاہئے۔ مگر اس میں کوئی ٹریجڈی نہیں، اگر ملک کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ وہ پندرہ بیس زمینداروں کو ایک لاکھ کی اعطاء تعلیم کا پونہ چھ اسی لاکھ روپے کے طور پر لچک نظر میں دیدیا کریں۔ تو چند سال میں کئی لاکھ کے گریجویٹ بن سکتے ہیں۔

خلاصہ سکیم

جماعت کا ہر پینڈہ کا فرد دیو یا خود اس پونہ لاکھ کے لئے جو کم از کم ایک روپیہ ہزار پانچ سو سے مشتمل ہی سکیم مرکز میں بھیجے ہر نئے سال قسط گھٹایا جاتا ہے۔ اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کو اطلاع کرنا سے جاری ہو کر ہر ایک پونہ کو دی جائے گی ہر سال چھ ماہ شدہ رقم کا بھی وظائف پر خرچ ہوگا۔ باقی بچے کو تجارت پر لگانا پڑے گا، ہاں اختیار صدر انجمن احمدیہ کو ہوگا۔ کسی ممبر کو پہلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ چھٹے سال پہلے حصہ واپس لے گا۔ ساتویں سال پہلے اور اٹھارہ سالوں میں باقی رقم تقسیم ہوگی۔

سکیم کے مندرجہ ذیل حصے ہوں گے۔ اول زمیندار۔ قرضہ تعلیم۔ دوم اہل حرفہ کا۔ سوم ملازمین کا۔ چھارم مستورات کا اور پنجم شخص بالذات۔ اول۔ دوم۔ سوم کا دیونہ صلیغ ہوگا یعنی ایک صلیغ کی آمد اس صلیغ کے اسی پینڈہ کے امیدوار پر خرچ ہوگی۔ چھارم پنجم کا دیونہ صلیغ ہوگا۔ مستورات کا طرہ سے آمد مستورات پر ہی اسی صلیغ میں خرچ ہوگی اور جو احباب بیس روپے یا ہزار پانچ سال تک جمع کروائیں گے۔ ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے نام پر ہوگا اور شخص بالذات کہلائے گا۔ یہ وظائف ممبران کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور قرضہ حسنہ دیں گے۔ ان کا رقم پراویڈنٹ فنڈ کے طریق پر جمع ہوتا رہے گا۔ اور وظائف لینے والے طلباء حسب قواعد وظائف تعلیم سے بطور قرضہ حسنہ وظائف میں گئے۔

آپ ارزاہ کریم سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر احباب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر عند اللہ ناجور ہوں۔ یہ مدتہ جاری ہے۔ رتہ ۱۹۶۰ء ماہ جنہ کے ساتھ پانچ اسکیم تیسویں قرضہ ارسال فرمایا کریں۔ (ناظر تعلیم ربوہ)

سروردی اعلان برائے مجالس انصار اللہ

مجالس انصار اللہ کیلئے سال رواں کی پہلی سرمایہ کے لئے قرآن کریم کے چوتھے پارہ پہلا نصف کا ترجمہ بطور نصاب مقرر کیا گیا ہے۔ امتحان مورخہ ۱۷ اپریل ۱۹۶۱ء بروز اتوار منعقد ہوگا۔ اور ربوہ میں امتحان اسرارچ برکوز جمعہ ہوگا۔ وقت کی تعیین زعماء مجالس خود فرمائیں گے۔ تمام انصار ابھی سے تیاری شروع فرمادیں۔ اور امتحان میں شمولیت فرما کر عند اللہ ناجور ہوں۔ زعماء کرام وقتاً فوقتاً جائزہ لیتے رہیں کہ انصار امتحان کی تیاری کر رہے ہیں۔ جہاں جہاں ممکن ہو سکے ترجمہ پڑھنے کا بھی انتظام فرمائیں۔

زعماء کرام پرچوں کی مطبوعہ تعداد سے مطلع فرمائیں (قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ)

چندہ تحریک خاص

جیسا کہ پہلے بھی اعلان ہو چکا ہوا ہے۔ حضرت امیر المینین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یہ چندہ لازمی قرار دیا ہوا ہے اور مئی ۱۹۵۹ء سے مزید تین سال تک جاری رکھنے کا فیصلہ مجلس مشاورت ۱۹۵۹ء میں فرمایا تھا۔ لہذا سب احباب کی خدمت میں اس لازمی چندہ کی باقاعدہ باشرح ادائیگی کیلئے درخواست ہے۔ اب جنوری ۱۹۶۱ء سے شرح نئے لکے کے مطابق یہ ہے :-

- (۱) موصی صاحبان سے ان کی آمدنی پر نیا نصف پینس فی روپیہ
 - (ب) چندہ عام ادائیگی کے احباب کی آمدنی پر نیا پانچ روپیہ فی روپیہ
- (نظارت بیت المال)

سکرٹریان مال کی خاص توجہ کے لئے

چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی میں ابھی بہت کمی ہے اور جلسہ کے اخراجات کے نصف سے کچھ بھی اوپر رقم وصول ہوئی ہے۔ لہذا تمام مقامی جماعتوں سے اتنا ہی ہے کہ ان کو پورا کرنے کے لئے پوری کوشش کریں۔ اور یہ خیال نہ پورا ہو کہ جلسہ تو پورا ہوگا۔ بے شک اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جلسہ بخیر و خوبی انجام پڑی پڑا اور اس سال پہلے سالوں سے بہت زیادہ احباب کو ان مبارک ایام میں روہ آئے کی سعادت نصیب ہوئی۔ الحمد للہ عطا ڈاکٹ

لیکن چندہ جلسہ سالانہ کا ایک بڑا حصہ ابھی قابل وصول ہے جسے سال ختم ہونے سے پہلے یعنی ۳۰ اپریل تک پورا کرنا ضروری ہے۔

اسی طرح اب چندہ عام دھرم آند کے بجٹ پورے کرنے کے لئے بھی زیادہ محنت اور توجہ کی ضرورت ہے۔ سال رواں میں سے آٹھ ماہ سے زیادہ حصہ گزر چکا ہے۔ لیکن ابھی تک تدریجی بجٹ میں ایک لاکھ روپے سے زیادہ کمی ہے (ناظر بیت المال)

درخواستہ دعائے

- (۱) عرصہ تین چار ماہ سے میں بیمار ہوں اور میری صحت دن بدن کمزور ہوتی جا رہی ہے احباب صحت کا دعائے دعا فرمائیں (محمد تقی حویلی کا پل میں ڈکن بازار لاہور)
- (۲) خاک رنے ایک امتحان دیا ہے احباب میری کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (رشید محمد نادر وال۔ ضلع سیالکوٹ)

مجالس انصار اللہ کو بجٹ فارم بھجوا دیئے گئے ہیں

تمام مجالس انصار اللہ کو سال رواں کے لئے بجٹ فارم بھجوائے گئے ہیں۔ عہدہ داران سے گزارش ہے کہ وہ ان کو اپنی ادوین خدمت میں چرک کے مرکز میں بھجوادیں۔ مجلس کا سالانہ بیٹم جزری سے شروع ہو چکا ہے۔ چندہ جات کی وصولی نئے بجٹ کے مطابق اسی صورت میں ہو سکتی ہے کہ تمام مجالس اپنے اپنے بجٹ بھجوادیں۔ جن مجالس نے ذمہ سال گذشتہ کا تقابلاً ہے وہ اپنے بقایا جات کی رقوم بھجوا کر عند اللہ ناجور ہوں۔ جزا ہم اللہ خیراً (قائد مال انصار اللہ مرکز ربوہ۔ دبوہ)

خط و کتابت کسے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ اور ہتے خ شخط لکھا کریں۔

ذکوٰۃ کی ایسی مال کو بھاتی ہے وہ نہ کہ نفس کوئی

مشرقی پاکستان پر ایک نظر

نارتھ ویسٹرن دیپوے سبب منٹان ڈویژن

منٹان ڈویژن

منڈرجہ ذیل اسٹیشنوں پر وکس ہینڈ ٹپ (۱۹۴۸ء) میں درج شدہ نمونہ منٹان برک مینو ٹیکچر کے پیرامیٹر ۱۰ میں وضاحت کردہ ریلوے میپاریٹوں کے مطابق درج دوم کی اسٹیشنوں کی فراہمی کے لئے ڈویژنل سرٹیفکیٹ منٹان کوہم فروری ۱۹۵۰ء کے بارے میں دوپہر تک شڈیول ریٹ کے سرٹیفکیٹس مطلوب ہیں۔ یہ منڈرڈ اسٹیشنوں اور بارہ نئے دوپہر برسرعام ٹھوٹے جائیں گے۔

سیٹائی کے اسٹیشن کا نام سب ڈویژن اسٹیشن کی تجویز ذرا صحت

۱ - منٹان بھکر (دس لاکھ) ۱۰۰۰۰۰/- ۸۰۰/- روپے

۲ - منٹان منٹان (پانچ لاکھ) ۵۰۰۰۰/- ۷۰/- روپے

منڈرڈ لاکھ طور پر منڈرڈ فارموں پر داخل کئے جائیں جو درج بالا تاریخ کے گیارہ بجے دن تک ایک روپیہ فی فٹ کے حساب سے اس دفتر سے حاصل کئے جاسکتے ہیں ان فارموں کی قیمت دار میں نئی کھائی گئی۔

صرف منظور شدہ ٹیکس کیڈاری منڈرڈ داخل کریں۔ جن ٹیکس کیڈاریوں کے نام میں ڈویژن کی منظور شدہ فرسٹ میں درج نہ ہوں اور وہ منڈرڈ بالا کاموں کے لئے منڈرڈ داخل کرنا چاہتے ہوں۔ انہیں اپنے ناموں کے اندراج کے لئے ۲ فروری ۱۹۵۰ء سے پہلے درخواست دے دینی چاہئے۔ وہ اپنی درخواستوں کے ساتھ سابقہ تجربے اور موجودہ مالی حالات کے متعلق منڈرڈ میں کسی گریڈڈ آفسر سے تصدیق شدہ نقول بھی منسلک کریں۔

تفصیلی شرائط اور دیگر کوائف درخواست پیش کر کے زیر دستخطی کے دفتر سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

(ذرائع ڈویژنل سرٹیفکیٹ منٹان)

ربوہ میں ایک نہایت باموقع قابل فروخت کوٹھی

محلہ دار البرکات ربوہ میں تعلیم الاسلام کا بڑا اور تعلیم الاسلام ہائی سکول کے بالکل قریب ایک نہایت باموقع اور عمدہ کوٹھی قابل فروخت ہے۔ یہ کوٹھی ایک لٹل ساڑھے تین مرلہ زمین پر مشتمل ہے۔ چار بڑے کمرے ان کے درمیان ایک بڑا لکڑی ادھار کے بیچھے ایک کھلا کمرہ ہے جو ڈائیننگ ہال کا کام دے سکتا ہے۔ ایک باورچی خانہ اور دو ایک غسل خانہ اور دو بیوت الخلاء ہیں۔ ہینڈ پیپ بھی موجود ہے۔ کوٹھی میں میٹر کی نہایت اعلیٰ لگا ہوا ہے۔ دیبے بھی بہت باموقع اور مزدوں مقام پر واقع ہے۔ فرزند منڈرڈ صاحب منڈرڈ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔

حکیم سراج الدین صاحب - محلہ پٹے رنگان
انڈرون بھائی دور درہ لاہور

قبر کے عذاب

بچو!
کالا ڈاٹے پر
مقت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

اعلان نکاح

محترم راجہ عبدالرشید احمد صاحب
دلہ محترم راجہ کرم الہی صاحب کا نکاح
مسماۃ امینہ اختر صاحبہ بنت محترم
نوح محمد صاحب کے ہمراہ جو ص
۵۰۰ روپے حق مہر پر محکم مولوی
عبداللہ صاحب کے مرحوم ۹ دسمبر
۱۹۴۷ء بروز جمعہ المبارک کو راجی
میں پڑھا۔
اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
اس رشتہ کو جہنم کے لئے بابرکت کرے

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

تین ۲۰ ہزار روپے - مریج ۶۰ ہزار روپے اور
میں تین لاکھ لاکھ۔

نقد اور فصولوں میں پٹن سرٹیفکیٹ
سے دیا ہو میں جنٹی پٹن میں پیدا ہوا ہے
اس کا ۵۰ فیصد صرف مشرقی پاکستان پر
کرتا ہے۔ پٹن کا ڈیپوٹ رقبہ اسٹیشن لاکھ
اکڑ ہے اور اس کی مالانہ پیداوار پٹن سے
ساتھ لاکھ کا منظور تک ہے۔ دوسری نقد
فصولوں میں جائے (چار کروڑ فیروز لاکھ
پونڈ) (تساؤ ۱۵۰ ہزار روپے) (پٹن ۱۰۰ ہزار
روپے) اور پٹن (۲۰ ہزار روپے) شامل ہیں۔
چانگام اور اس کے اس باہر کا علاقہ

پہاڑی ہے۔ یہ پہاڑیاں پاکستان و بنگالہ کے
مکلی ہیں۔ سلپٹ تین لاکھ اور پٹن میں بھی
چھوٹی چھوٹی پہاڑیاں موجود ہیں۔ یہ تو ان
سب پہاڑی علاقوں میں جنگلی موجود ہیں لیکن
مشرقی پاکستان کے جنگلات کی اصل دولت
مکلی میں جنگلی جنگلات کے گڑھے پر واقع ہے
ان جنگلوں سے گھلنا کا سارا ضلع اور بنگالہ

کا کچھ علاقہ گھرا ہوا ہے۔ انہیں منڈریں کا
جنگل کہا جاتا ہے۔ اس حصے میں ۱۰ لاکھ ایکڑ
سے زیادہ رقبے پر جنگل پھیلے ہوئے ہیں۔ یہ
رقبہ صوبے کے کل رقبے کا ۶۰ فیصد ہے۔

جنگلات کی سب سے اہم پیداوار ادرار
کلاسی اور رینڈن ہے جو سالانہ ایک کروڑ
جالیس لاکھ ٹن کے لگ بھگ ہے۔
ان جنگلوں میں دوسری چیزیں مثلاً پائس
بیڈ، مشین، بوم، لاکھ اور گوند بھی
پیدا ہوتی ہے۔ بوم کی سالانہ پیداوار
۱۰۰ ہزار پونڈ ہے۔ چانگام کے پہاڑی کا
علاقوں میں جو پائس پڑتا ہے اس کا پانچواں
کرناغی کے گاؤں سلائی کے گاؤں سے ہر ماہ
ساتھ کے کام آتا ہے۔ مسند بنی جنگلوں
میں شیر یا تھی۔ چینی۔ بون اور دوسرے جانور
کثرت سے پائے جاتے ہیں۔

پہاڑوں اور جنگلوں کی طرح مشرقی
پاکستان کے دریا بھی قومی دولت کا بہت بڑا
خزانہ ہیں۔ ان دریاؤں میں بدما۔ بوم، میڑا
میگنڈا، دھون، انرکناغی کے علاوہ سینکڑوں
چھوٹے چھوٹے محاذوں پر لڑاؤ لگا۔
گورال، راجاسی، تینا، کوئی، سرا، فیٹی اور
مہاندی وغیرہ شامل ہیں۔ ان دریاؤں سے
ہر سال دس لاکھ ٹن سے زیادہ مچھلی پکڑی
جاتی ہے۔ سمندر سے جو سمندر اور مچھلی
پکڑی جاتی ہے وہ اس کے علاوہ ہے۔
نظر میں سمندر میں مچھلی ہر سال ہندوستان
کو بڑا سود جاتی ہے۔

پاکستان کی کل آبادی کا ساٹھ فیصد
مشرقی پاکستان میں ہے۔ یہ علاقہ آبادی کے
 لحاظ سے دنیا کے سب سے بڑے آبادیوں
میں شمار ہوتا ہے۔ مشرقی پاکستان سے اس کا
فائدہ ڈیڑھ ہزار اسی لاکھ تک ہے۔
صوبے کا مجموعی رقبہ ۶۲ ہزار مربع
میل ہے اور پٹن کی مردم شماری کے
مطابق اس کی آبادی چار کروڑ دس لاکھ
ہے۔ اس میں تین کروڑ تیس لاکھ مسلمانوں کے
لاکھ ہندو اور باقی بڑے۔ مسلمان اور ہندو
فرقوں کے پیرو ہیں۔

سارے صوبے میں سبز بھوسہ
پہاڑیوں، دریاؤں، نالوں اور جنگلوں کا
جگمگا رہتا ہے۔ دریا اور نالوں کے طرف
آج کل کی ضرورت پوری کرنے میں۔ بلکہ
زیادہ تر آمدورفت بھی انہیں کے ذریعے
ہوتی ہے۔ انتظامی مقاصد کے لئے
مشرقی پاکستان کو تین ڈویژنوں میں تقسیم
کیا گیا ہے۔

ڈھاکہ ڈویژن، چانگام ڈویژن
اور راجسہ ڈویژن۔ ان میں فصولوں کی
تعداد علی الترتیب چار، پانچ اور آٹھ ہے
پھر ضلع کو سب ڈویژنوں میں تقسیم کیا
گیا ہے اور سب ڈویژنوں میں کئی خانے
آئے ہیں۔ صوبے کا صدر مقام ڈھاکہ ہے۔
دوسرے شہر پٹن میں چانگام، کوئلا
میں لکھنؤ، راجسہ، ڈیک پور، جیسور
سلپٹ اور گھنٹا خاص ضلعوں قابل ذکر ہیں۔
سب سے بڑی بندرگاہ چانگام ہے۔ اس
کے جو جہاز ناگہر آتا ہے۔ ٹائٹل سٹریٹ چانگام
بھائی اب باڈ اور بائیل دیال بندرگاہیں
ہیں۔ مشرقی پاکستان دیپوے کا مرکز اور ڈ
چانگام میں ہے اور اس کا حال سارے
صوبے میں پھیلا ہوا ہے۔

مشرقی پاکستان کے لوگ بنگالی ہوتے
ہیں جسے اردو کے ساتھ قومی زبان کے درج
میں ہے۔ علاقے کے لوگوں کا سب سے
بڑا انداز رکھینے والی ہے اور نوے فیصد
موت دیہات میں رہتے ہیں۔ سرکاری اعداد
و شمار کے مطابق اس صوبے میں دو کروڑ
ساتھ لاکھ ایکڑ ارضی سے دو ڈیڑھ تین
ضلعوں کی حالت میں۔ غذائے انجمن میں چانگام
کی فصل سب سے زیادہ اہمیت رکھتی
ہے۔ اس کے ایک کروڑ نوے لاکھ ایکڑ
ارضی میں دھان بھی پڑیا جاتا ہے۔ دوسری
اہم انجمن میں چانگام، تین، مریج اور
مشرقی پاکستان میں۔ ان کے سالانہ پیداوار کا تخمینہ
یہ ہے۔ دہلی ۱۹۵۰ء چانگام ۵۰ ہزار

